
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 2a (Segunda) Sessão - Ordinária da 2a  (Segunda) Sessão Legislativa da 20a 

(Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espírito Santo. 

Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezessete 

horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São José, 

n° 135, Centro - Fundão, reuniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do 

Vereador Marseandro Agostini Lima, e a presença dos demais Vereadores Aelcio 
Rodrigues Peixoto, Antônio Marcos Guilhermino, Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga, 

Félix Tesch Francisco, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton Almeida De Carli, 

Paulo Roberto Cole, Romenique Borges Simões, Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins  

e Vilcimar  Correa.  Havendo quórum para ser realizada a Sessão o Senhor 

Presidente invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos. Logo após, 

solicitou a todos que ficassem de pé para a leitura de um trecho da bíblia e a 

realização de uma prece, conforme preceitua o §3° do Artigo 112 do Regimento 

Interno. Não há inscritos para a fase da Tribuna Livre nesta Sessão. Expediente: 

O Presidente registrou o início do Expediente às 17h13min. Em seguida, o 

Secretario da Mesa Diretora suscitou uma Questão de Ordem ao Presidente. Com  a 
palavra o Exne. Vereador Romenique Borges Simões: Disse que era sobre a 
retirada da Eleição da Mesa Diretora para o 2° Biênio da Casa. Falou que o 
Regimento Interno trazia as competências privativas do Presidente. Disse 
que deveria ser interpretada de acordo com a literalidade da Lei. Falou 
que não poderia ser interpretada de forma extensiva, sob pena de conferir 
ao Presidente poderes maiores do que o Regimento da Casa conferia. Disse 
que o Presidente não era absoluto, não era soberano. Disse que o plenário 

era soberano. Disse que a presente Sessão havia sido aprovada no final do 
ano anterior e incluída no calendário oficial. Disse que não tinha razão da 
retirada de pauta da Eleição convocada para aquele dia. Falou que era 
eventual a suspensão, de forma unilateral por parte da Presidência. Disse 
que não havia sido realizado consulta prévia ao plenário. Disse que, no seu 
entendimento, percebia que se tratava de um abuso de poder pelo agente 
público. Disse que estava clara a tentativa de adiar a Eleição da 
Presidência. Disse que era com cunho político, pois o Presidente corria o 
risco de perder a Eleição. Disse que a Presidência retirou a Eleição da 
Mesa de pauta após ciênciez do registro da 2a (segunda) chapa concorren 

Requereu ao Presidente que o mesmo revisse seu ato, incluindo em paut 
Eleição convocada, que havia sido retirada. Disse que a retirada não se 
possível, exceto se o Presidente submetesse tal decisão ao plenário, que er 
soberano, para avaliarem se a Eleição ocorreria na presente Sessão 
conforme estava convocado em edital. Agradeceu a palavra. O Presidente 
indeferiu o pedido do Secretário. O Secretario pediu à Secretaria da Casa 
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para que oficiasse, que constasse em Ata e mandasse para Comissão de 
Ética da Casa. Pediu que denunciasse o abuso de poder ao Ministério 
Público, O Presidente suspendeu a sessão por 05 (cinco) minutos. O Presidente 
comunicou que estava reaberta a sessão e convidou o Exm°. Vereador Eloízio 

Tadeu Rodrigues Fraga para Secretariar os trabalhos. O Exm°. Vereador 
Janilton pediu Pela Ordem ao Presidente: Cumprimentou a todos. Disse que 
naquele momento pela situação ocorrida, imaginava que a consciência da Casa e 

da Procuradoria, era de que uma Sessão, sem quórum, era infrutífera. Disse que 
pelo seu pensamento, o que fosse decido naquela Sessão, por minoria, não poderia 

ser votado. Disse que todos os trabalhos que haviam sido conduzidos pela Casa 

precisavam ter 06 (seis) votos. O Presidente esclareceu que o Regimento estabelecia 

o quórum de 1/3 (um terço) dos Vereadores em plenário, para que as matérias 
constantes do Expediente fossem despachadas, restando prejudicado apenas a 

Ordem do Dia. Assim, deu-se prosseguimento ao Expediente. Não houve 

deliberação da Ata da Sessão ocorrida no dia 01 de fevereiro do corrente ano, por 

falta de quórum regimental. Não houve correspondências recebidas. O 

Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a leitura das proposições que 

haviam dado entrada na Câmara Municipal: Projeto de Lei - Regime de 
Urgência n° 008/2022. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. 
Ementa: Cria e regulamenta os cargos de cuidador institucional e auxiliar de 

cuidador, com contratação por tempo determinado, no âmbito do Poder Executivo 

Municipal e dá outras providências. Remeta-se a Comissão de Justiça e Redação, 

Comissão de Finanças e Orçamentos e a Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência. Projeto de Lei - Regime de Urgência n° 011/2022. Autoria: Poder 
Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Dispõe sobre o repasse 

financeiro em favor de entidade sem fins lucrativos e abertura de crédito adicional 

especial no orçamento de 2022 no valor de R$ 54.600,00 (cinqüenta e quatro mil e 

seiscentos reais), em conformidade com o  art.  42, 43 § 10, "i" da Lei Federal n° 

4.320/ 64, e dá outras providências. Remeta-se a Comissão de Justiça e Redação, 

Comissão de Finanças e Orçamentos e a Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência. Projeto de Lei n° 010/2022. Autoria: Poder Legislativo - Poder 

Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: Altera dispositivos da Lei 
Municipal n° 1002/2014, que trata do Programa de FiRtágios e sliC1 aplicabilid 

no âmbito do Serviço Público Municipal, e dá outras providências. Remeta-s 
Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças e Orçamentos 
Comissão de Educação, Saúde e Assistência. Requerimento Legis lati 
n° 003/2022. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. Ementa: Requer d 
Poder Executivo relatório ou planilha (exceto folha de empenho) contendo os valore 
referentes as despesas da Secretaria Municipal de Saúde, discriminados 
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mensalmente, no período de janeiro a dezembro/ 2021, categorizados por "despesa 

com transporte", "despesa com folha de pagamento", "pagamento de convênio", 

"compra de medicamentos", "compra de insumos", "pagamento de prestador de 
serviços" e "despesa com alimentos". Incluiu na Ordem do Dia. Requerimento 
Legislativo n° 004/2022. Autoria: Janderson Luiz Soares Paltrinieri. 
Ementa: Requer do Poder Executivo cópia integral do processo administrativo 
referente à urbanização/ regularização fundiária do bairro Floresta, neste 

município, assim como relatório contendo a descrição da real situação da 

regularização do bairro, com menção aos impedimentos legais existentes e as ações 

que estão sendo tomadas para o deslinde do processo e outros. Incluiu na Ordem 
do Dia. Requerimento Legislativo n° 005/2022. Autoria: Janderson Luiz 
Soares Paltrinieri. Ementa: Requer do Poder Executivo documentação 
complementar à fornecida em resposta ao Requerimento Legislativo n° 13/21, que 
trata do procedimento de seleção de candidatos adotado pela empresa  Connect  
Estágios às vagas da Prefeitura Municipal de Fundão. Incluiu na Ordem do Dia. 
Requerimento Legislativo  re  006/2022. Autoria: Janderson Luiz Soares 
Paltrinieri. Ementa: Requer do Poder cópia do comprovante de envio de remessa 

bancária, contendo os pagamentos acatados em favor dos servidores da secretaria 
municipal de saúde, contratados por meio do convênio SESA/ ICEPI, referente ao 
período de janeiro/ 21 a janeiro/ 22, contendo ainda justificativa, referente a cada 

mês em que os valores foram creditados após o 5° dia útil, fora da previsão 

contratual. Incluiu na Ordem do Dia. Indicação n° 020/2022. Autoria: Negão do 
Bloco. Ementa: Indica ao Poder Executivo que estude a possibilidade legal e 

financeira para realização da desapropriação da área localizada na Avenida 

Atlântica, próximo à Subprefeitura, interligada a Rua Nossa Senhora das Graças, 

objetivando a urbanização desta região, em Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do 
Poder Executivo. Indicação n° 021/2022. Autoria: Eloízio Tadeu Rodrigues 
Fraga. Ementa: Que o Poder Executivo providencie a poda das árvores existentes 

por toda a extensão da Rua Jerõnimo Zucolotto e nas árvores localizadas no 

entorno das pracinhas do distrito de Timbuí, neste município. Remeta-se ao Chefe 

do Poder Executivo. Indicação n° 022/2022. Autoria: Negão do Bloco. 
Ementa: Que a Secretaria Municipal de Educação proceda abertura de proce o 
licitotório ohj‘..tinando a rpforrn a do CNTRI Dinoet5 o, loe-oli.odo no distrito dP 

Grande, contemplando a substituição de toda a rede elétrica. Remeteu-se ao  Ch  
do Poder Executivo. Indicação n° 023/2022. Autoria: Aelcio Rodrigu 
Peixoto. Ementa: Indica ao Poder Executivo que proceda a pavimentação d 
estrada rural que liga o distrito de Praia Grande à Iriri, neste município. Remeteu-
se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 024/2022. Autoria: Negão do 
Bloco. Ementa: Indica ao Poder Executivo que proceda a reforma da quadra 

Ata da 2" (Segunda) Sessão - Ordinária da 2' (Segunda) Sessão Legislativa da 20" (Vigésima) Legislatura da Câmara 
Municipal de Fundão - Estado do Espirito Santo, ocorrida em 15 de Fevereiro de 2022. 

3  



CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

poliesportiva da Escola Municipal de Ensino Fundamental localizada em Praia 

Grande, bem como a substituição do alambrado. Remeteu-se ao Chefe do Poder 
Executivo. Indicação no 025/2022. Autoria: Negão do Bloco. Ementa: Reitera 
a Indicação n° 10/21, que trata da necessidade de pavimentação da Rua Visconde 

de Pirajá, no bairro Direção, em Praia Grande. Remeta-se ao Chefe do Poder 
Executivo. Indicação n° 026/2022. Autoria: Romenique Borges Simões. 
Ementa: Reitera a Indicação n° 140/21, que trata da necessidade de criação de 
um Programa de castração e auxílio no controle populacional de cães e gatos de 

população com posição socioeconô mica carente no município de Fundão. Remeteu-
se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 027/2022. Autoria: Sônia Lusia 
Neves  Steins.  Ementa: Que o Poder Executivo providencie a capina e a roçagem 

da vegetação localizada próximo ao trevo de Timbuí, nos acessos às estradas de 

Munitura e do Encruzo, para maior visibilidade dos motoristas. Remeteu-se ao 
Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 028/2022. Autoria: Vilcimar Correia. 
Ementa: Indica ao Poder Executivo que conceda reajuste no piso salarial do 

professor da educação básica do município de Fundão, na forma da Lei Federal n° 

11.738/2008, acompanhando o valor da remuneração inicial nacional. Remeteu-se 

ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 029/2022. Autoria: Eloízio Tadeu 
Rodrigues Fraga. Ementa: Indica ao Poder Executivo que apresente projeto de lei 

objetivando a criação da Guarda Municipal de Fundão. Remeta-se ao Chefe do 

Poder Executivo. Indicação n° 030/2022. Autoria: Eloízio Tadeu Rodrigues 
Fraga. Ementa: Reitera a Indicação n° 15/22, de autoria do Exm°. Vereador 

Janderson Paltrinieri, que trata da necessidade de inclusão do município de 

Fundão na rota do sistema "Cerco Inteligente" do Governo do Estado, objetivando o 
recebimento de câmeras de videomonitoramento integradas com a Grande Vitória. 

Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação n° 031/2022. Autoria: 

Aelcio Rodgiues Peixoto. Ementa: Indica ao Poder Executivo que reivindique 

junto ao Departamento de Estradas de Rodagem do Estado do Espírito Santo 
(DER/ ES) a instalação de guarda corpo em ponto específico da descida da Rua 
Visconde de Pirajá, no bairro Direção, próximo a chegada de Praia Grande pela ES-

124, objetivando a proteção das residências da invasão de veículos 

desgovernados. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo.  Indic ão  
n° 033/2022. Autoria: Aelcio Peixoto Rodrigues. Ementa: Indica ao 

Executivo que reivindique junto ao Departamento de Estradas de Rodage 
Estado do Espírito Santo (DER/ ES) a instalação de placa indicativa de ponto 
embarque e desembarque de estudantes na ES-010, juntamente com a realizaç 
de sinalização horizontal (faixa de pedestres) em ponto específico da parada d 
veículo de transporte escolar entre os bairros Mirante da Praia e Enseada da 

Garças,  ern  Praia Grande. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Momento dos 
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Oradores: Não houve Ordem do Dia: O Presidente solicitou ao Secretário em 
exercício - Vereador Tadeu, que procedesse novamente a chamada para 
verificação de quórum. Presentes os Vereadores Eloízio Tadeu Rodrigues 
Fraga, Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton de Almeida de Carli, 
Marsendro Agostini Lima e  Sonia  Lusia Neves  Steins.  Vereadores ausentes: 
Aelcio Rodrigues Peixoto, Antônio Marcos Guilhermino, Félix Tesch 
Francisco, Paulo Roberto Cole, Romenique Borges Simões e Vilcimar 
Correia. Informou aos presentes que não teriam a fase da Ordem do Dia por 

ausência de quórum, haja vista as ausências computadas e registradas dos 

Vereadores. Comunicações: Não houve. Por fim, comunicou a todos a 
suspensão da Eleição da Mesa Diretora para o 2° Biênio (2023/2024), 
convocada através do Edital CMF n° 01/2022, nos termos do artigo 24, 
inciso I (um), alínea "a" e "e" do Regimento Interno. Esclareceu que nova 

data seria definida e convocada através de Edital. Encerramento: Nada 

mais havendo a tratar, o Presidente convocou os Vereadores para a próxima 

Sessão - Ordinária, no dia 03 de Março (quinta-feira), às 17 horas, e em nome de 

Deus declarou encerrada a Sessão às 17h38 min. XXXXXXXXXXKKKXKXXKXXXX 

MARSEA1VDRO AGOST 
Presidente da Mesa D ora 

Biênio 2021/ 20 2 

Ausente 

FELIX TESCH FRANCISCO 
Vice-Presidente da Mesa Diretora 

Biênio 2021/ 2022 

Ausente 

ROMENIQUE BORGES SIMÕES 
Secretário da Mesa Diretora 

Biénio 2021/9029 

Ausente 
AELCIO RODRIGUES PEIXOTO 

Vereador de Fundão/ ES 
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Continuação da Ata da 2 Sessão Ordinária da 2' Sessão Legislativa da 20' Legislatura da Câmara Municipal de Fundão - Estado do 
Espírito Santo, ocorrida em 15 de Fevereiro de 2022. 

Ausente 

ANTÔNIO MARCOS GUILHERMINO 
Vereador c Fundão/ ES 

ELOÍZIO  TAD  R DRIGUES FRAGA 
Veread de Fundão/ ES 

JANDERSON 	 S PALTRIIVIERI 
Verea or de  Fundão/  ES 

ALIILIP?Di(id 

Vereador de Fundão/ ES 

Ausente 

PAULO ROBERTO COLE 

Vereador de Fundão/ ES 

C 
SÔNIA LUSIA NEVES ROl UES  STEINS  

Vereadora de Fundão/ ES 

Ausente 

VILCIMAR CORREA 
Vereador de Fundão/ ES 
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